
Η Πρωτομαγιά βρίσκει τον λαό
 μέσα σε πρωτόγνωρες εξελίξεις 

που σηματοδοτούν:

‣ Οι ανταγωνισμοί για την πρωτιά στην ιμπεριαλιστι-
κή πυραμίδα ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Κίνα, όπως 
δείχνει ο εμπορικός πόλεμος των δασμών. 

‣ Η πολεμική προετοιμασία σε όλα τα μήκη και πλά-
τη της Γης. Η ΕΕ έχει περάσει σε πολεμική οικονο-
μία, σχεδιάζοντας να αρπάξει από τους λαούς 800 
δισεκατομμύρια για να χρηματοδοτήσει πολεμικούς 
εξοπλισμούς και “επενδύσεις” για την πολεμική προε-
τοιμασία σε όλους τους κλάδους της οικονομίας.

‣ Η ένταση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης, 
που από τη μία παράγει όλο τον πλούτο αξιοποιώ-
ντας όλο και πιο σύγχρονα μέσα και από την άλλη 
ζει και δουλεύει με χειρότερους όρους. Το λαϊκό εισό-
δημα φτάνει για 15 μέρες και ετοιμάζεται νέος γύρος 
ακρίβειας. Τον εμπορικό πόλεμο, τους δασμούς των 
ΗΠΑ - όπως πριν και τις κυρώσεις της ΕΕ στη Ρωσία 
- θα τις πληρώσουν πανάκριβα τα λαϊκά στρώματα.

Το σύστημα έχει όνομα: 
Kαπιταλισμός

Το σύστηµα, οι κυβερνήσεις και τα κόµµατα που το 
στηρίζουν, συστήνουν στους εργαζόµενους “τα κεφά-
λια µέσα”.
Τα ίδια είπαν και την περίοδο της καπιταλιστικής κρί-
σης την προηγούμενη 15ετία. 
Τα ίδια είπαν όταν ήρθε η ανάπτυξη για τα καπιταλι-
στικά κέρδη. Όμως, όχι μόνο δεν καταργήθηκαν οι 
αντεργατικοί νόμοι, αλλά προστέθηκαν κι άλλοι. 
Τώρα καλούν τους εργαζόμενους να βάλουν πλάτη 
στην πολεμική προετοιμασία.
Από την “πολεµική ειρήνη” της εκμετάλλευσης και της 
ακρίβειας ετοιμάζουν τον λαό να συρθεί στους ιμπε-
ριαλιστικούς πολέμους για να χύσει το αίμα του για 
τους ανταγωνισμούς και τα συμφέροντα των μεγά-
λων επιχειρηματικών ομίλων. 
Με τον ίδιο τρόπο που όλες οι κυβερνήσεις των 
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ διαμόρφωσαν το αντεργατικό 
οπλοστάσιο που κάνει τη ζωή των εργαζομένων κό-
λαση, με τον ίδιο τρόπο σήμερα όλοι τους συμφω-
νούν στη βαθιά εμπλοκή της Ελλάδας στους πολέ-
μους για συμφέροντα ξένα για τον ελληνικό λαό.

Όλοι στην απεργία της Πρωτομαγιάς! 
Όλοι στις απεργιακές συγκεντρώσεις! 

Πιάνουμε το νήμα στους σύγχρονους μεγάλους αγώνες των εργαζομένων και της νεολαίας. 
Τίποτα δεν είναι ίδιο μετά την ιστορική απεργία στις 28 Φεβρουαρίου, όπου εκατομμύρια απήργη-
σαν και διαδήλωσαν σε όλη τη χώρα. Το σύνθημα “τα κέρδη τους ή οι ζωές µας”, που γεννήθηκε στις 

μεγάλες κινητοποιήσεις για να δικαιωθούν οι νεκροί του εγκλήματος των Τεμπών, αποτυπώνει την καθη-
μερινή πραγματικότητα που ζει ο λαός μας.

1η ΜΑΗ 2025
ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ, ΤΟΥΣ ΔΑΣΜΟΥΣ 

ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΡΙΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ!
ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ, Η ΜΟΝΗ ΔΙΕΞΟΔΟΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΛΑΟΥ!

Η Πρωτομαγιά είναι η ημέρα της εργατικής τάξης, των αγώνων της και 
των τεράστιων θυσιών στην πάλη για να νικήσει το δίκιο, για να γίνει 

παρελθόν το σύστημα της μισθωτής σκλαβιάς.



Ο ελληνικός λαός δεν έχει κανένα συμφέρον από 
τη συμμετοχή της χώρας στους ιμπεριαλιστι-

κούς σχεδιασμούς! 
Δεν υπάρχει κοινό συμφέρον ανάμεσα στους κατα-
πιεστές και τους καταπιεσμένους, ούτε σε συνθήκες 

ιμπεριαλιστικής ειρήνης, ούτε σε συνθήκες ιμπερια-
λιστικού πολέμου. 
Η σταθερότητα του συστήματος σημαίνει για τον 
λαό ανασφάλεια, ακρίβεια, εντατικοποίηση της 
δουλειάς, απέραντες “κοιλάδες των Τεμπών” στις 
μεταφορές και τους χώρους δουλειάς, πολεμικές 
συγκρούσεις που διαρκώς κλιμακώνονται. 
Βαφτίζουν “εθνικούς” τους στόχους του κεφαλαί-
ου, που μπλέκεται όλο και πιο βαθιά σε οικονομικά, 
ενεργειακά, πολεμικά σχέδια, για να εξασφαλίσει τα 
δικά του συμφέροντα. Για αυτούς τους στόχους:

‣ Η κυβέρνηση της ΝΔ με τη συμφωνία όλων των 
κομμάτων -πλην ΚΚΕ- εξοπλίζει το καθεστώς του Ζε-
λένσκι.

‣ Στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων υπηρετούν εκτός 
συνόρων σε αποστολές του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. 

‣ Εξοπλισμοί, που έχει χρυσοπληρώσει ο λαός στο 
όνομα της “άμυνας”, βρίσκονται χιλιάδες χιλιόμετρα 
μακριά από τα σύνορα, ενταγμένοι στους πολεμο-
κάπηλους σχεδιασμούς των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της 
ΕΕ.

‣ Εξελίσσεται το παζάρι για την συνδιαχείριση στο 
Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο, με την εποπτεία 
των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ προς όφελος των μεγάλων 
εταιρειών της ενέργειας και σε βάρος του ελληνικού 
λαού και των άλλων λαών της περιοχής.

‣ Η κυβέρνηση σφίγγει το χέρι του εγκληματία πο-
λέμου, Νετανιάχου. Όλα τα κόμματα ξεπλένουν τη 
γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού, αποδεχόμενοι 
το χυδαίο πρόσχημα του κράτους – κατακτητή και 
δολοφόνου περί “δικαιώµατος στην αυτοάµυνα”.

‣ Προετοιμάζουν την αποστολή ακόμα και στρα-
τευμάτων στην Ουκρανία! Τα παιδιά του ελληνικού 
λαού, φαντάροι και αξιωματικοί, δεν έχουν καμία 
δουλειά έξω από τα σύνορα!

‣ Ετοιμάζουν με αποφάσεις της ΕΕ να βάλουν χέρι 
ακόμα και στις αποταμιεύσεις του λαού για να χρη-
ματοδοτηθούν οι πολεμικές επενδύσεις, ενώ ήδη 
ασφαλιστικά ταμεία χωρών της ΕΕ “επενδύουν” τους 
κόπους των εργαζομένων στις πολεμικές βιομηχανί-
ες!

ΗΠρωτομαγιά διδάσκει ότι οι μόνες θυσίες 
που έχουν αξία είναι στον αγώνα για μία 

άλλη κοινωνία, στη σύγκρουση με στόχο την 
ανατροπή της εξουσίας των καπιταλιστών.
Αυτός ο μεγάλος σκοπός “γέννησε” τους εργά-
τες του Σικάγο το 1886, που, αψηφώντας την 
κρατική και εργοδοτική τρομοκρατία, κέρδι-
σαν το 8ωρο. Η δικαιοσύνη καταδίκασε τους 
πρωταγωνιστές των ταξικών αγώνων τότε 
αλλά το δίκιο ήταν με το μέρος των εργατών!
Αυτός ο μεγάλος σκοπός “γέννησε” τους 200 
κομμουνιστές της Καισαριανής που την 1η 
Μάη του 1944 εκτελέστηκαν από τους ναζί 
κατακτητές με τη συμβολή των ντόπιων συ-
νεργατών τους.
Αυτός ο μεγάλος σκοπός εμπνέει και σήμερα 
στον αγώνα για ζωή με σύγχρονα δικαιώματα 
και κατακτήσεις για την εργατική-λαϊκή πλειο-
ψηφία.
Αν το 1886 το αίτηµα των εργατών ήταν το 
8ωρο, σήµερα, µε την ανάπτυξη της παραγω-
γής, της επιστήµης, της τεχνολογίας σηµαίνει ότι 
οι εργαζόµενοι µπορούν να δουλεύουν λιγότερο 
απολαµβάνοντας σταθερή και µόνιµη δουλειά, 
7ωρο-5ηµερο-35ωρο, δωρεάν υγεία και παι-
δεία, δικαίωµα στην αναψυχή, τον πολιτισµό, 
στη συµµετοχή στην κοινωνική ζωή.

Η Πρωτομαγιά η ιστορία των μαχών 
της εργατικής τάξης

για να κάνει παρελθόν το σύστημα 
της εκμετάλλευσης μας γεμίζει θάρρος, 

έμπνευση και τόλμη!

‣

“Μιλάνε για καιρούς δοξασμένους 
και πάλι...”‣



Ναι! Μπορούμε να ζήσουμε καλύτερα, με σύγχρονα 
δικαιώματα! Προϋπόθεση είναι να βγει από τη μέση 
η πηγή κάθε αδικίας, η καπιταλιστική ιδιοκτησία και 
εξουσία.
Αυτούς υπηρετεί το κράτος, οι κυβερνήσεις και τα 
κόμματα του συστήματος, ακόμα και όσοι λανσάρο-
νται ως... “αντισυστημικοί”.

Αγώνας ενάντια στο σύστημα 
σημαίνει αγώνας ενάντια στους εκμεταλλευτές που 
έχουν στα χέρια τους όλο τον πλούτο και την πραγ-
ματική εξουσία.

Αγώνας ενάντια στο σύστημα 
δεν είναι τα σόου στη Βουλή, αλλά η καθημερινή 
προσπάθεια να πολλαπλασιαστούν οι εστίες αντίστα-
σης στην αντιλαϊκή πολιτική. Για να διαμορφώνεται 
ένα μεγάλο, πανελλαδικό, αντικαπιταλιστικό - αντιμο-
νοπωλιακό κίνημα, που θα περνάει στην αντεπίθεση 
απέναντι στην «πολεμική» επίθεση του αντιπάλου, θα 
συνενώνει την εργατική τάξη με τους βιοπαλαιστές 
αυτοαπασχολούμενους και αγρότες, θα ανοίγει τον 
δρόμο για την ανατροπή του συστήματος. 

Σύγκρουση με το σύστημα σημαί-
νει καμία εμπιστοσύνη στο καπιταλιστικό κράτος και 
τους θεσμούς του. Είναι εχθρικοί για τον λαό γιατί 
έχουν φτιαχτεί για να υπηρετούν τους λίγους.

Σύγκρουση με το σύστημα σημαί-
νει αγώνας με σημαία τις εργατικές-λαϊκές ανάγκες 
και όχι με σημαία το ξέπλυμα όσων ευθύνονται για 
την κατάσταση που ζούμε. Αυτές τις σημαίες σηκώνει 
και η κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά και τα κόμματα της 
βολικής αντιπολίτευσης, το ΠΑΣΟΚ, η Πλεύση Ελευ-
θερίας, ο ΣΥΡΙΖΑ κ.λπ. Γιατί η ΕΕ το μόνο “κεκτημένο” 
που έχει είναι η καταλήστευση των λαών της. Γιατί το 
“κράτος δικαίου” προστατεύει την αδικία, το δικαίω-
μα των εκμεταλλευτών να τσακίζουν τη ζωή και τα δι-
καιώματα του λαού. Γιατί για το καπιταλιστικό κράτος 
είναι κόστος οι ζωές μας και οι ανάγκες μας. Γιατί δι-
καιοσύνη για τα Τέμπη και για όλα τα κρατικά-εργο-
δοτικά εγκλήματα, απόδοση όλων των ποινικών και 
πολιτικών ευθυνών μπορεί να επιβάλει μόνο η πάλη 
του εργατικού-λαϊκού κινήματος. 

Τώρα χρειάζεται εργατικό-λαϊκό κίνημα χειραφε-
τημένο από το κράτος, την εργοδοσία και τους μη-
χανισμούς τους, από τις αυταπάτες για έναν δήθεν 
αδιάφθορο ή “λιγότερο άδικο” καπιταλισμό. Σύ-
γκρουση με το σύστημα δεν είναι η αναμονή νέων 
“δήθεν” σωτήρων. Τους έχει ζήσει ο ελληνικός λαός 
και άλλοι λαοί. Αξιοποιήθηκαν για να κλέψουν την 
οργή του λαού και να την καταθέσουν ξανά στην 
υπηρεσία του συστήματος, όχι μόνο συνεχίζοντας την 
ίδια αντιλαϊκή πολιτική, αλλά σκορπίζοντας απογο-
ήτευση και τροφοδοτώντας ακροδεξιές, αντιδραστι-
κές πολιτικές δυνάμεις.

Οξυγόνο η πάλη απέναντι 
στον πραγματικό αντίπαλο‣



Η οργάνωση της οικονομίας με σκοπό το μέγιστο 
κέρδος των καπιταλιστών προσφέρει μόνο πολέ-
μους, εγκλήματα, εκμετάλλευση και αδικία. 
«Ουτοπία» είναι ότι μπορεί να διορθωθεί ο καπιταλι-
σμός. Η ανατροπή του συστήματος, η πάλη για τον 
Σοσιαλισμό, η πρόταση διεξόδου του ΚΚΕ είναι ανά-
γκη της εποχής μας. 

Με κοινωνική - κρατική ιδιοκτησία 
στα μέσα παραγωγής, στα λιμάνια, την βιομηχανία, 
τα εργοστάσια, τις μεταφορές, ώστε να λειτουργούν 
με κριτήριο τις ανάγκες του λαού. Για να ανήκει ο 
πλούτος στους παραγωγούς του. 

Με κεντρικό, επιστημονικό σχεδι-
ασμό της οικονομίας, ώστε όλες οι δυνατότητες 
ανάπτυξης να αξιοποιούνται με σκοπό την εξασφά-
λιση μίας καλύτερης ζωής για τον εργαζόμενο λαό. 
Μόνο αυτός ο τρόπος οργάνωσης της οικονομίας 
μπορεί να εξαλείψει την ενεργειακή φτώχεια, να δια-
σφαλίσει μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, να 

Για αυτή την κοινωνία αξίζει να παλέψουμε με κάθε θυσία, 
με όλες μας τις δυνάμεις!

Ζήτω η 1η Μάη! Ζήτω η εργατική τάξη! 

αξιοποιήσει όλες τις παραγωγικές δυνατότητες της 
χώρας σε όλους τους τομείς (μεταποίηση, ενέργεια, 
τρόφιμα, αγροτική παραγωγή, ναυπηγεία, αμυντική 
βιομηχανία, μεταφορές κ.λπ.) που σήμερα μαραζώ-
νουν, γιατί δεν αποφέρουν το επιδιωκόμενο κέρδος 
για τους καπιταλιστές και εξαιτίας των ασφυκτικών 
δεσμεύσεων της ΕΕ και του ΝΑΤΟ.

Με την εξουσία στα χέρια της εργατικής τάξης 
και του λαού, που θα είναι στηριγμένη στους τόπους 
δουλειάς, τις γειτονιές, τους χώρους εκπαίδευσης. 
Εκεί που οι εργαζόμενοι και ο λαός θα εκλέγουν τους 
αντιπροσώπους τους και θα τους ανακαλούν αν δεν 
ανταποκρίνονται στα καθήκοντα για τα οποία ψη-
φίστηκαν. Οι εκλεγμένοι αντιπρόσωποι θα είναι κι 
αυτοί εργαζόμενοι, χωρίς προνόμια, θα ελέγχονται 
συνεχώς από τους εργαζόμενους που τους εξέλεξαν. 

Η νέα εργατική εξουσία, θα έχει τους δικούς της θε-
σμούς που θα γεννηθούν μέσα στην πάλη του λαού 
για να γίνει οριστικά παρελθόν η δικτατορία του κε-
φαλαίου.

Στην καπιταλιστική βαρβαρότητα 
απάντηση μόνο ο Σοσιαλισμός!

ΑΠΡΙΛΗΣ 2025

‣


